
Referat af bestyrelsesmøde i støtteforeningen for Nationalpark Thy 1. november 2018 
 
Til stede: Mads Agerholm (MA), Svend Åge Schytte Pedersen (SÅSP), Frede Østergaard 
(FØ), Karsten Thurøe (KT), Kirsten Marager (KM), Eva Krogh (EK), Lisbeth Pilgaard (LP), 
Cathrine Lykke Sørensen (CLS) og Lone Lærke Krog (LK). 
Afbud: Peer Nannestad Møller 
 
 

1. Godkendt. 
2. Bemærkning til referat fra 26. september: KT kan ikke deltage i Info-hus-gruppens 

evalueringsmøde og kan derfor ikke fortælle om frivillligstrategiprocessen. MA eller 
CLS gør det. 

3. Ikke noget særligt at berette. 
4. Der er kommet en indbetaling på 5555 fra Vorupør Borgerforening. I alt er der nu 

830.679,03 på indsamlingskontoen. Dertil kommer cirka en halv million kroner, som 
Sparekassen Thy har lovet at bidrage med. Kassebeholdningen er på 14.501 kroner. 
Angående det varslede gebyr på 1200 kroner til foreninger, der bruger 
netbank-service: Vi synes, det er problematisk, men vi afventer besked om den 
graduering, som Sparekassen Thy har meldt ud, at de vil lave. 
5.FØ: Der er netop kommet brev fra Hillerslev Sogn Fonden om, at de vil give 5000 

kroner. 
FØ fortæller, at han og MA har kæmpet den seneste måned - fra dør til dør - i 

vestkystbyerne for at give en sidste appel til de lokale virksomheder om at støtte op om 
nationalparkcentret. Der er altså 25-30 henvendelser, som det vil give mening at følge op på 
i november og december, eftersom mange har udtrykt en positiv indstilling. Derefter sættes 
der punktum og FØ tager kontakt til Sparekassen Thy for at gøre regnskabet op og fuldende 
donationen til Nationalpark Thys center i Vorupør.  

Lige nu mangler der 130.999 kroner i at nå målet på 1,5 mio. kr.  
Vi er alle enige om, at indsamlingen har været en kæmpe succes uanset hvad 

resultatet ender med at blive. 
6. Cathrines hjørne: 
CLS siger tak for sidst til dem af os, der var med på udflugten for de frivillige til 

Klosterheden og Mønsted Kalkgruber 29. oktober. Turen gjorde deltagerne klogere på 
bævere, flagermus og anden natur samt driften af en socialøkonomisk café. 

MA spurgte til, om det var en idé man kan bruge i Nationalpark Thy/Lodbjerg Fyr.  
CLS svarer, at det er en model, der i så fald ville kræve kommunal involvering. 
Lodbjerg Fyr: Halvdelen af stueetagen i den nordlige fløj sættes af til formidling. 

“Fyrfaldne fugle” bliver et tema. Der er nedsat en lille arbejdsgruppe bestående af Bente 
Astrup, Poul Hald Mortensen og CLS. 

KT supplerer: Fyret indrettes i en stil, der svarer til år 1900 (cirka).  
Truppen af fyrværter udvides. 
Formidlingsdag 31. oktober: Der blev uddelt eksemplarer af en ny Nationalpark Thy 

Håndbog. Den vil blive trykt i 1000 eksemplarer. 
KT: Der deltog cirka 40-50 mennesker, og det var en rigtig god dag. Der var dog ikke 

så mange forretningspartnere blandt de tilstedeværende formidlere. 
 



7. a. Der var været 1539 deltagere på de 25 vandreture, der har været arrangeret 
hen over de seneste to sæsoner. I alt strækker turene sig over 154,7 km i kuperet terræn.  

Der var en rigtig god afslutning på Stenbjerg kro. 
Konceptet fungerer rigtig godt og får meget ros. Så vi fortsætter. 
7.b. Der har været 103 deltagere på de syv dobbelt-cykelture. Der er kørt 2258 

kilometer i alt. Den samlede distance er 353 kilometer. 
Der har især været tilslutning til turene i forbindelse med Skovens Dag og 

Stenbjergdagen. Disse to dage var der knap 30 deltagere. 
KT: Det er lykkedes at få fire-fem stykker mere med i cykelgruppen, heraf tre fra 

Nors. 
KM: Vi skal bruge Facebook noget mere til at fortælle om turene. 
KT: Byer skal være udgangspunkter fremover. 
KM: Vi vil samarbejde med lokale foreninger. 
Flyers: Der blev trykt for mange cykel-flyers. Over halvdelen er til overs. 
 
Om flyers til “Gå i gang” og “Spring på cyklen”: Det dur ikke, at der er to forskellige 

forsider, når det er samme tekst bagpå. Det forvirrer folk. 
Ansøgning om støtte til trykning til foråret ligger hos Thisted Kommune. 
7c.Der er 37 stivogtere. Det forlyder, at der mangler én til at tage stien ved Madsens 

Kær. Det undrer KT. Han troede, at det var hans sti. Han tager en snak med PNM om dette. 
CLS: Nationalparkens info-folder kommer ikke længere ud til vandreruterne til næste 

år. Der betales nemlig 50.000 kroner til Naturstyrelsen for omdeling. KT: Det er fuldstændig 
vanvittigt. 

KM: Der mangler vandretursfoldere, når der er gå i gang-ture. 
KT: Det kan være uigennemsigtigt, hvem der fylder foldere i kasserne. 
 
Emnet “Folder-opfyldning” tager vi op igen til foråret. 
7.d: Hønsehuset ved Lodbjerg Fyr (madpakkehuset): Beklædning indvendig er 

påbegyndt, rammer til døre og vinduer er pudset op, og der kan sættes døre og vinduer i 
inden vinteren. 

 
8. Frivilligstrategi: 
CLS har gennemgået udkastet sammen med Else Østergaard, og det er nogenlunde 

på plads. Det er værd af hæfte sig ved, at strategien bygger på de tre trædesten. Når 
nationalparkcentret i Vorupør bliver en realitet, bliver infohuset i Stenbjerg mere et 
stedspecifikt infocenter. Men der vil altså fortsat være et formidlingshus i Stenbjerg. 

KT: Det er rigtig godt, at det er med, for rigtig mange af de frivillige vil gerne blive i 
Stenbjerg. Men samtidig en god idé, at det ændrer karakter. 

CLS: Det varer en årrække, inden der bliver et formidlingssted i Hanstholm Fyr. 
 
CLS om de frivilliges status: Som fast tilknyttet frivillig får man automatisk et betalt 

medlemskab af støtteforeningen. 
MA: Vi overlader trygt til sekretariatet at definere, hvem der er “fast tilknyttet frivillig”. 
 
I frivilligpolitikken fremhæves seks ansvarsområder for støtteforeningen (de 

harmonerer med formålsparagraffen). Det er en dynamisk proces. 



CLS får grønt lys til at sende frivilligstrategien videre til råd og bestyrelse for 
Nationalpark Thy. 

 
For referatet hertil/LK 
 
 
----- 
 

Mads’ referat af bestyrelsesmøde i Støtteforeningen Nationalpark Thy. Fra punkt 8 til 11 

 8:   Cathrine gennemgik det foreliggende materiale på området. Vil få det udarbejdet som dokument 

klar til forelæggelse for bestyrelsen. Da det ikke er en nyetablering, men kun en tilpasning af 

strategien, skønnes det ikke nødvendigt at forelægge ændringen for Nationalpark rådet. Det 

tilstræbes Støtteforeningens bestyrelse får det færdige oplæg til gennemsyn og kommentar inden 

Bestyrelsesmødet. 

9 : Ændringerne blev gennemgået og tilrettet den mest hensigtsmæssige udformning. Det 

renskrevne lovforslag vedlægges den næste mødeindkaldelse, til ny gennemgang og endelig 

vedtagelse i bestyrelsen, så lovforslaget er klar til godkendelse på generalforsamlingen  

9A: Der har været brainstorm i bestyrelsen og forespørgsel iblandt medlemmerne om forslag til nyt 

navn for foreningen. Efter en grundig debat, af de indkomne forslag, var der klart stemning for at 

anvende navnet: 

            NationalparkThy ---- Venner. 
Cathrine vil spørge Esben om han ville være behjælpelig med at få det optimale ud af ”layouten” . 

Navneforslaget skal være klar til godkendelse på generalforsamlingen. 

10: Tirsdag d. 8/1 KL 17.00 hvis muligt på Hotel Klitrosen Vorupør med efterfølgende spisning kl 

18.30 for bestyrelse og ægtefælle/partner. Foreningen giver maden til alle, drikke vare for egen 

regning. 

11:  Ikke noget. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


